
Ανταπόκριση: Παναγιώτης Ξοπλίδης

Μεγάλη εργατική συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στην Καβάλα, στην πλατεία
Καπνεργάτη, την Πέμπτη 27/1 με κεντρικό αίτημα να παρθούν πίσω οι απολύσεις
στα «Πετρέλαια Καβάλας» και να μην προχωρήσει η εργολαβοποίηση του Πρίνου. Το
κάλεσμα για τη συγκέντρωση έκανε το Σωματείο Εργαζομένων Καβάλα Όιλ και
ανταποκρίθηκαν με ψηφίσματα αλληλεγγύης περισσότερα από 80 σωματεία και σύλλογοι
από την πόλη, την περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης αλλά και την υπόλοιπη
Ελλάδα.

Η συγκέντρωση ξεκίνησε με χαιρετισμούς από εκπροσώπους σωματείων και φορέων και
ακολούθησε μια από τις μεγαλύτερες διαδηλώσεις των τελευταίων χρόνων στην πόλη της
Καβάλας, μιας πόλης με τεράστια ιστορία εργατικών αγώνων όπως μαρτυρεί και το
μνημείο των Καπνεργατών στην ομώνυμη πλατεία.

Ακολούθησε μια δυναμική πορεία με περισσότερους από 1000 διαδηλωτές στους
κεντρικούς δρόμους της πόλης, όπου οι εργαζόμενοι της Energean δήλωσαν με τον πιο
αποφασιστικό τρόπο ότι δεν πρόκειται να υποκύψουν στην εργοδοτική τρομοκρατία και τους
εκβιασμούς της εταιρίας για να σταματήσουν τον αγώνα τους.

Ο πολύμηνος αγώνας των εργαζομένων στα Πετρέλαια συνεχίζεται με τη συντριπτική
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πλειοψηφία να συνεχίζει την επίσχεση εργασίας. Η μαχητική αυτή απάντηση δόθηκε
καθώς η εργοδοσία της Energean προχώρησε στην απόλυση 24 εργαζομένων μεταξύ των
οποίων ολόκληρου του ΔΣ του Σωματείου, σε μια πρωτοφανή επίθεση στα συνδικαλιστικά
δικαιώματα, με την αξιοποίηση του νόμου Χατζηδάκη. Η εταιρεία αξιοποιεί ολόκληρο το
οπλοστάσιο που της παραχώρησαν οι αντεργατικοί νόμοι που ψήφισαν οι κυβερνήσεις τα
τελευταία χρόνια (ελαστική εργασία, διευκόλυνση απολύσεων, χτύπημα συνδικαλιστικής
οργάνωσης και δράσης) σε μια περίοδο που τα κέρδη της μεγαλώνουν με τη γενναία κρατική
χρηματοδότηση στην Ελλάδα και επενδύσεις σε άλλες χώρες όπως το Ισραήλ. Οι
εργαζόμενοι στα Πετρέλαια με τη συμπαράσταση του λαού της πόλης απαιτούν να μην
προχωρήσει καμιά δίωξη ενάντια στους αγωνιζόμενους εργάτες, να επιστρέψουν όλοι στη
δουλειά τους, χωρίς καμιά βλαπτική αλλαγή στις εργασιακές τους σχέσεις, στον μισθό και
στα δικαιώματά τους, αλλά και συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία, στη
λειτουργία των εγκαταστάσεων, στο περιβάλλον της περιοχής.

Συναυλία αλληλεγγύης με τη Ρίτα Αντωνοπούλου και το Μανώλη
Ανδρουλιδάκη το Σάββατο 5 Φλεβάρη, στις 12 το μεσημέρι

Στους δρόμους της Καβάλας βρέθηκαν ακόμα εργαζόμενοι της Βιομηχανίας Φωσφορικών
Λιπασμάτων με το πανό που έγραφε, «Χαμένος αγώνας είναι εκείνος που δε δόθηκε
ποτέ» και ακολούθησαν μπλοκ από συλλόγους της περιοχής αλλά και εργατικές
συλλογικότητες.Το σύνθημα που κυριάρχησε ήταν το «Καβάλα Oil Εργατιά όλοι ενωμένοι
μια γροθιά», ενώ ο αλληλέγγυος κόσμος φώναζε: «Με αλληλεγγύη και πάλη ταξική
απάντηση θα πάρει η Ενεργειακή», «Είμαστε ψυχή από τη ψυχή σας, απολυμένα
αδέρφια μας είμαστε μαζί σας», «Με ρόπαλα και ΜΑΤ χτυπάτε τους εργάτες και
στην Energean κάνετε τις πλάτες»



Στη διαδήλωση κάλεσε και συμμετείχε και η Ταξική Κίνηση για την εργατική Χειραφέτηση
Θεσσαλονίκης σημειώνοντας ότι: “Ο αγώνας στα Πετρέλαια Καβάλας είναι αγώνας όλης της
εργατικής τάξης, μας αφορά όλους. Όσα εφαρμόζει η εταιρία Energean στην Καβάλα είναι
όσα επιθυμούν να εφαρμόσουν συνολικά το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις του. Ο νόμος
Χατζηδάκη ήρθε για να καλύψει την εργοδοτική ασυδοσία και τρομοκρατία. Για να διαλύσει
τα σωματεία και κάθε συλλογική δράση που αντιστέκεται στην ελαστική εργασία, στην
ανεργία, τους μισθούς πείνας. Μαζί με την ακρίβεια η πολιτική αυτή λεηλατεί τα
εισοδήματα και τις ζωές της κοινωνικής πλειοψηφίας. Μόνη απάντηση είναι η αλληλεγγύη, ο
συντονισμός, η κοινή πάλη. Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό. Δεν περιμένουμε τίποτα
από την ανάθεση σε «σωτήρες», να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας. Η νίκη του
αγώνα των εργαζομένων στα Πετρέλαια Καβάλας θα είναι νίκη για το σύνολο της εργατικής
τάξης. Να ηττηθεί η εργοδοτική τρομοκρατία και τα σχέδια διάλυσης των σωματείων”
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Συμμετείχε επίσης η περιφερειακή κίνηση “Ανταρσία στην Ανατολική Μακεδονία-Θράκη/
Αριστερή Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση” και ο περιφερειακός σύμβουλος Θοδωρής
Περεντίδης. Στο κάλεσμα τους ανέφεραν: “Ο αγώνας των εργαζομένων αφορά όλους τους
κατοίκους της Καβάλας, ολόκληρης της περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.
Μια περιοχή όπου η φτώχεια και η μετανάστευση λεηλατεί τις ζωές μας δεν θα γίνει το
πεδίο εφαρμογής των πιο βάρβαρων εργοδοτικών πολιτικών σε βάρος του κόσμου της
εργασίας. Εδώ και δεκαετίες πουλούν παραμύθια στο λαό της περιοχής ότι τα πετρέλαια, οι
αγωγοί, τα λιμάνια που ξεπουλιούνται θα φέρουν την «ανάπτυξη». Ανάπτυξη έχουν μόνο τα
κέρδη των εταιρειών που στα δύσκολα επιχορηγούνται και από το ελληνικό κράτος και την
ΕΕ. Την ίδια στιγμή τα πάντα ιδιωτικοποιούνται, η ακρίβεια και η φοροληστεία λεηλατεί το
λαϊκό εισόδημα, η φτώχεια στην περιφέρεια μας γιγαντώνεται”.
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Ο αγώνας των εργαζομένων στην Καβάλα θα συνεχιστεί, ενδυναμωμένος από το μεγάλο
κύμα αλληλεγγύης που πλημμύρισε την πόλη. Επόμενος σταθμός θα είναι η συναυλία
αλληλεγγύης που οργανώνουν τα σωματεία και οι φορείς με τη Ρίτα Αντωνοπούλου
και το Μανώλη Ανδρουλιδάκη το Σάββατο 5 Φλεβάρη, στις 12 το μεσημέρι.
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